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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΥΛΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ 

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 13 Μαρτίου 2026  
                                          ΑΠ: 48723 

 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη,  
ΤΚ 18233 
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
 

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων   

 
               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :  

ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΤΣΙΡΩΝΗ, 
 ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σπ. 

Τσιρώνης, με θέμα:  «Αναλυτικά στοιχεία για το πρόγραμμα ‘Κανένα παιδί μόνο’», σας γνωρίζω τα εξής: 

Τον μήνα Νοέμβριο του 2019 ο Πρωθυπουργός προανήγγειλε την πρωτοβουλία  για την 

συντονισμένη και την οργανωμένη προστασία των ανηλίκων που βρίσκονταν στη χώρα ασυνόδευτοι, 

χωρίς τους γονείς τους, με σύνθημα στην καθοριστική παρέμβαση «κανένα παιδί μόνο». 

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας αυτής, όρισε Εθνική Συντονίστρια για την προστασία των 

ασυνόδευτων ανηλίκων πολιτών τρίτων χωρών ή ανιθαγενών που φτάνουν στη χώρα μας μέσω 

προσφυγικών-μεταναστευτικών ροών, ενώ τον Φεβρουάριο του έτους 2020 συστάθηκε στο Υπουργείο 

Μετανάστευσης και Ασύλου η Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, καθολική 

διάδοχος της οποίας είναι σήμερα η Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας.  

Αυτό αποτέλεσε ένα πρωτοπόρο εγχείρημα πολιτικού σχεδιασμού και υλοποίησης, το οποίο 

αξιολογήθηκε από Διεθνείς και Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς ως μια βέλτιστη πρακτική στον τομέα της 

παιδικής προστασίας, καθώς μέχρι τότε η Χώρα ήταν αποδέκτης αρνητικής κριτικής από διεθνή και 

ευρωπαϊκά όργανα και υπόλογη ενώπιον διεθνών δικαστηρίων. Από το χρονικό σημείο εκείνο κι έπειτα, 

διαμορφώθηκαν οι προϋποθέσεις για αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης για κάθε ασυνόδευτο παιδί, 

σύμφωνα με τις επιταγές της εθνικής, ευρωπαϊκής και διεθνούς νομοθεσίας, και όλα τα παιδιά ήταν 

πλέον ορατά και καταγεγραμμένα από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές.  

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στις βάσεις δεδομένων του Υπουργείου Μετανάστευσης και 

Ασύλου, από τον μήνα Φεβρουάριο του έτους 2020 (χρονικό σημείο σύστασης του αναφερόμενου 

αρμοδίου μηχανισμού) έως 31-01-2026, ο αριθμός των ασυνόδευτων ανηλίκων (μοναδικά άτομα), που 

έφτασαν στη χώρα και στεγάστηκαν έστω και μία φορά σε δομή προσωρινής ή μακροχρόνιας φιλοξενίας, 

ανά έτος ήταν 3.461 για το έτος 2020, 4.294 για το έτος 2021, 5.361 για το έτος 2022, 4.698 για το έτος 

2023, 5.109 για το έτος 2024, 4.979 για το έτος 2025 και 1.765 για το έτος 2026. 

Υπό το ανωτέρω θεσμικό πλαίσιο προστασίας, η Μονάδα Διαχείρισης Αιτημάτων Στέγασης και 

Μετεγκαταστάσεων της Γενικής Γραμματείας συντονίζει και διασφαλίζει την τοποθέτηση των 
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ασυνόδευτων ανηλίκων σε κατάλληλες δομές μακροχρόνιας φιλοξενίας, που μπορεί να είναι είτε Κέντρα 

Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων είτε Εποπτευόμενα Διαμερίσματα Ημιαυτόνομης Διαβίωσης για 

ανηλίκους άνω των 16 ετών. Τα παιδιά αυτά που βρίσκονται είτε σε Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης 

(ΚΥΤ) είτε στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (ΚΕΔ) στα σημεία εισόδου της χώρας ή σε δομές επείγουσας 

φιλοξενίας, μεταφέρονται στις δομές μακροχρόνιας φιλοξενίας, όπου και λαμβάνουν όλες τις 

υποστηρικτικές υπηρεσίες. 

Περαιτέρω ο Εθνικός Μηχανισμός Επείγουσας Ανταπόκρισης (ΕΜΕΑ) σχεδιάστηκε το 2020 από την 

Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (νυν Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών και 

Θεσμικής Προστασίας) και την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR), τέθηκε σε 

εφαρμογή το 2021 και θεσμοθετήθηκε το 2022 στο άρθρο 66 ΛΓ του ν. 4939/2022 (Α΄ 111), με σκοπό τον 

εντοπισμό ασυνόδευτων ανηλίκων που διαβιούν σε αστεγία ή σε επισφαλείς συνθήκες και την άμεση 

στέγασή τους σε Δομές Επείγουσας Φιλοξενίας Aσυνόδευτων Aνηλίκων, αποτελώντας παράδειγμα 

βέλτιστης πρακτικής για την προστασία των εν λόγω περιπτώσεων. Αυτή τη στιγμή λειτουργούν 

πανελλαδικά τέσσερις Δομές Επείγουσας Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, με συνολική 

χωρητικότητα 155 θέσεων, υπό την ευθύνη λειτουργίας του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης 

(ΔΟΜ), οι οποίες βρίσκονται στην ενδοχώρα, όπου παρέχονται όλες τις προβλεπόμενες υποστηρικτικές 

υπηρεσίες. 

"Σύμφωνα με την αναφορά επί της κατάστασης των ασυνόδευτων ανηλίκων στην Ελλάδα, που 

επικαιροποιείται μηνιαία και αναρτάται στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου μας, ο αριθμός των 

ασυνόδευτων ανηλίκων στην Ελλάδα την 31.01.2026 εκτιμάται σε 1.761 εκ των οποίων: 1.275 διαμένουν 

σε Κέντρα Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΚΦΑΑ), 171 σε Εποπτευόμενα Διαμερίσματα 

Ημιαυτόνομης Διαβίωσης (ΕΔΗΔ), 104 σε Δομές Επείγουσας Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων 

(ΔΕΦΑΑ), 145 σε Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης & Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (ΚΥΤ & ΚΕΔ) και 66 

σε Ελεγχόμενες Δομές Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) της Υπηρεσίας Υποδοχής και 

Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου μας. Ως προς τον αριθμό, τη δυναμικότητα και τη γεωγραφική 

κατανομή των κέντρων φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων (ΚΦΑΑ), των εποπτευόμενων διαμερισμάτων 

ημιαυτόνομης διαβίωσης (ΕΔΗΔ) και των δομών επείγουσας φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων 

(ΔΕΦΑΑ), σας παραπέμπουμε στην πρώτη και δεύτερη σελίδα της αναφοράς, που είναι διαθέσιμη στον 

σύνδεσμο https://migration.gov.gr/statistika." 

Τέλος, τον Μάιο του 2020, ξεκίνησε το Εθελοντικό Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων υπό τον συντονισμό της Ειδικής Γραμματείας Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σε 

συνεργασία με κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και λοιπά κράτη.  

Σκοπός του προγράμματος ήταν η εθελοντική μετεγκατάσταση ασυνόδευτων ανηλίκων που 

διέμεναν στην Ελλάδα προς άλλα κράτη, βάσει των συμφωνημένων από την 11η Μαΐου 2020 όρων 

επιχειρησιακής λειτουργίας. Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε στις 31 Μαρτίου 2023, κατόπιν της 

μετεγκατάστασης συνολικά 1.369 ασυνόδευτων ανηλίκων, αιτούντων διεθνή προστασία, διαφόρων 

εθνικοτήτων, μεταξύ των οποίων υπήκοοι Πακιστάν, Αφγανιστάν και Συρίας. Στο Πρόγραμμα 

Μετεγκατάστασης συμμετείχαν δώδεκα χώρες, εκ των οποίων η Γαλλία, η Πορτογαλία και η Γερμανία 

υποδέχθηκαν τον μεγαλύτερο αριθμό μετεγκατασταθέντων ανηλίκων από την Ελλάδα. 

Στον ακόλουθο πίνακα παρατίθενται οι χώρες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα μετεγκατάστασης, 

καθώς και ο αριθμός των ανηλίκων που μετεγκαταστάθηκαν. 

https://migration.gov.gr/statistika.
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Κράτη – Μέλη / Χώρες Αριθμός ανηλίκων 

Βέλγιο  30 

Βουλγαρία 28 

Φινλανδία 111 

Γαλλία 501 

Γερμανία 204 

Ιρλανδία 36 

Ιταλία 26 

Λιθουανία 3 

Λουξεμβούργο 16 

Ολλανδία 13 

Πορτογαλία 381  

Ελβετία 20 

 

Στις χώρες αυτές εντάχθηκαν σε ανάδοχες οικογένειες και σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων 

ανηλίκων ή ανηλίκων που στερούνται της γονικής φροντίδας. Περαιτέρω, πέραν του προγράμματος 

μετεγκατάστασης, δύο ανήλικοι δικαιούχοι διεθνούς προστασίας μεταφέρθηκαν στη Γερμανία. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γραφείο Υπουργού  
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως  
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας  
4. Υπηρεσία Συντονισμού  
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης   
 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  

  

            ΣΕΒΑΣΤΗ ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ 
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